



徒步行进

实战砺精兵 同心战风雨

内蒙古消防救援总队开展疫情期间跨区域地震救援拉动演练

乌海讯 为切实做好疫情防控期间地震灾害事故的应急救援准备工作,内蒙古自治区消防救援总队在乌海市开展疫情期间跨区域地震救援拉动演练。

灾情设定:在新冠肺炎疫情攻坚决战阶段,3月13日5时34分,在乌海市公乌素三号井矿附近发生5.8级地震。初步调查,已有部分房屋倒塌,人员被困情况不明。乌海市消防救援支队立即启动地震救援预案,并向总队指挥中心请求增援。总队在接到灾情汇报后,立即启动《地震应急救援预案》,成立地震救援指挥部赶赴灾区,并组织乌海市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、阿拉善盟四支轻型地震救援队,包头市一支重型救援队,总队搜救犬站共计48车260余人、4只搜救犬等救援力量赶赴灾区,实施跨区域救援。同时,调集当地通信、地震、医疗、民政、交通、电力、治安等社会联动单位协助救援。

整场演练中,参战单位按地震救援程序,逐一开展人员测温、登记、现场消毒、洗消等疫情防控期间的防护措施以及力量调集人装点验、徒步开进、营地搭建、生命搜救等26个实战演练科目,演练坚持随机拉动、临机设情、全程导调、实景教学,导调组统一标准,严格考评,深入细致查找问题,督促落实安全管控措施,对重点、难点问题现场示范教学。同时,还针对公网瘫痪、电力中断、道路损毁等“三无”情况进行了应急通信拉动演练,共设置应急响应、途中通信、器材转运、卫星通信、无人机侦察等20余个科目,并通过4G单兵、布控球全程回传现场图像,检验应急状态下的通信保障能力。

此次演练,首次投入新型消毒设备,利用弥雾机、喷雾消防车装载消毒剂对模拟灾害现场进行大面积消毒,并在救援结束后严格按照操作规程对人员、车辆、器材装备等进行全方位洗消,进一步加强了消防救援队伍在灾害事故现场疫情防控环节的操作水平。

通过此次演练,有效整合了全区救援力量和装备,提高了各盟市救援队伍之间和社会联动单位在疫情期间处置灾害事故的协同作战能力,建立了疫情防控联动机制,完善了疫情期间地震救援工作操作流程,为全力做好疫情防控期间,企业复工复产和防灾减灾救灾应对处置工作,积累了宝贵的实战经验。(肖栋)



音视频探测仪搜索



应急通信



演练现场



生命救援